
Sid 1
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år

Antal intervjuer -------------- 1108 535 573 138 559 411 71 272 192 67 287 219
Vägt bastal ------------------- 1228 623 604 311 560 357 158 285 180 153 275 177

Fråga 1
Har finanskrisen gjort att du är mer orolig för din framtida pension?

Ja ---------------------------- 35 32 37 17- 33 53+ 14- 28- 54+ 19- 38 52+
Nej --------------------------- 63 66 61 82+ 65 45- 84+ 71+ 43- 79+ 59 47-
Tveksam, vet ej --------------- 2 2 2 1 2 3 2 1 3 1 2 2

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------ -------------- ---------------------- ---------------------- ----------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------



Sid 2
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år

Antal intervjuer -------------- 1108 535 573 138 559 411 71 272 192 67 287 219
Vägt bastal ------------------- 1228 623 604 311 560 357 158 285 180 153 275 177

Fråga 2
Hur har finanskrisen påverkat ditt intresse för din pension? Vilket av följande
alternativ stämmer bäst in på dig?

Jag är mer engagerad i min
pension nu -------------------- 18 18 18 13 18 21+ 13 19 20 13 18 23+
Jag är mindre engagerad i min
pension nu -------------------- 2 3 1 2 2 2 3 3 2 2 1 1
Ingen skillnad jämfört med
tidigare ---------------------- 79 79 80 83 79 77 83 77 77 83 81 76
Tveksam, vet ej --------------- 1 1 1 2 1 0 2 1 - 2 1 1

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------ -------------- ---------------------- ---------------------- ----------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------



Sid 3
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år

Antal intervjuer -------------- 1108 535 573 138 559 411 71 272 192 67 287 219
Vägt bastal ------------------- 1228 623 604 311 560 357 158 285 180 153 275 177

Fråga 3
Tänker du, på grund av finanskrisen, vidta någon åtgärd för att förbättra din
pension? Är det något av följande som du tänker göra? Svara ja eller nej för
respektive alternativ.

Jag tänker ändra i mitt PPM-
innehav ----------------------- 20 20 21 9- 22 28+ 12 21 25 5- 23 30+
Jag tänker starta ett privat
pensionssparande -------------- 14 12 15 24+ 13 7- 26+ 11 4- 22 16 10-
Jag tänker spara mer i mitt
privata pensionssparande ------ 15 14 17 18 16 12- 17 14 11 19 17 14
Jag tänker ändra formen för
mitt privata sparande --------- 14 13 14 12 13 17+ 11 13 17 13 13 16
Jag tänker förhandla om
tjänstepension ---------------- 6 8 5 8 5 8 10 6 9 6 4 6
Jag tänker byta jobb ---------- 9 11 8 15+ 9 5- 23+ 8- 5- 8 10 5
Jag tänker jobba längre än
till 65 år -------------------- 15 15 14 15 13 17 17 13 17 13 12 16
Jag tänker göra något annat,
vad? -------------------------- 6 7 5 4 6 5 6 6 7 2 6 4
Nej, ingen åtgärd ------------- 42 44 40 45 43 39 42 49 40 47 38 39
Tveksam, vet ej --------------- 4 4 5 5 3 5 5 2- 6 5 5 4

Andel svar totalt ------------- 146 149 143 155 143 143 169 142 141 140 144 145

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------ -------------- ---------------------- ---------------------- ----------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------



Sid 4
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år

Antal intervjuer -------------- 1108 535 573 138 559 411 71 272 192 67 287 219
Vägt bastal ------------------- 1228 623 604 311 560 357 158 285 180 153 275 177

Fråga 4
Vem av följande anser du har det främsta ansvaret för att du får en tillräcklig
pension?

Regeringen -------------------- 33 33 32 17- 37+ 39+ 17- 39+ 38 18- 35 40+
PPM --------------------------- 3 4 3 3 2 4 5 3 4 2 2 5+
Min bank ---------------------- 1 1 1 1 1 1 3 1 1 - 2 1
Mitt pensionsbolag ------------ 3 2 3 3 2 3 3 1 4 3 3 2
Min arbetsgivare -------------- 5 3- 6+ 7 3- 5 1 2 5+ 12+ 4- 5
Börsen ------------------------ 4 5 3 1- 3 9+ 1- 4 11+ - 3 6+
Jag själv --------------------- 43 44 41 56+ 43 30- 61+ 44 30- 51 42 30-
Någon annat, vem -------------- 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1
Tveksam, vet ej --------------- 8 6- 10+ 11 6- 8 9 4 6 13 8 10

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------ -------------- ---------------------- ---------------------- ----------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------



Sid 5
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Kön Ålder Man-ålder Kvinna-ålder

Man Kvinna
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år
18-29

år
30-49

år
50-64

år

Antal intervjuer -------------- 1108 535 573 138 559 411 71 272 192 67 287 219
Vägt bastal ------------------- 1228 623 604 311 560 357 158 285 180 153 275 177

Fråga 5
Hur mycket tror du att du kommer att få i pension - angett som procentandel av
din slutlön vid 65 år? Med pension menas här allmän pension plus eventuell
tjänstepension eller avtalspension. Privat pensionssparande ska alltså inte räk-
nas in. Ange det alternativ som bäst överensstämmer med vad du tror. Tror du
att det blir ...

Under 40 procent -------------- 5 5 6 2 7+ 6 2 8+ 3 2 6 8
40 procent -------------------- 8 9 8 12 7 7 14 8 5- 10 7 9
50 procent -------------------- 15 14 15 8- 16 19+ 8 16 17 8 16 20+
60 procent -------------------- 23 25 21 11- 25 31+ 14- 25 35+ 7- 25+ 27+
70 procent -------------------- 21 22 20 20 22 19 14 22 27+ 25 22 11-
80 procent -------------------- 8 10+ 6- 14+ 7 5- 19+ 9 4- 8 6 6
90 procent -------------------- 1 1 0 - 1 1 - 1 2 - 1 0
100 procent eller mer av din
slutlön ----------------------- 1 1+ 0- 1 1 1 3 1 1 - 0 -
Tveksam, vet ej --------------- 18 13- 23+ 33+ 14- 12- 26+ 11 6- 40+ 17- 18-

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------ -------------- ---------------------- ---------------------- ----------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------



Sid 6
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Sysselsättning Anställning i Medlem i Region Bostadsort

Arbe
tare

Tjän- 
steman

Egen
före
tag 

Arbets
lös

Privat
tjänst

Off.  
tjänst LO TCO SACO

Norra
Sve- 
rige 

Mell
Sve-
rige

Södra
Sve- 
rige 

Stor- 
städer

Övriga
städer
tätort
>3000 

Tätort
<3000 
lands 
bygd  

Antal intervjuer ------------- 1108 421 409 104 50 462 351 284 233 120 89 523 496 255 628 217
Vägt bastal ------------------ 1228 466 422 109 62 518 352 272 246 126 107 541 579 268 690 262

Fråga 1
Har finanskrisen gjort att du är mer orolig för din framtida pension?

Ja --------------------------- 35 41 34- 33 49 37 39 46+ 42 27- 46+ 33 35 30 37 33
Nej -------------------------- 63 57 65+ 67 49 62 58 51- 58 72+ 53- 66 63 68 61 65
Tveksam, vet ej -------------- 2 2 2 - 2 2 2 4+ 0 1 1 2 2 1 2 2

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ------------------------------- --------------- ----------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 7
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Sysselsättning Anställning i Medlem i Region Bostadsort

Arbe
tare

Tjän- 
steman

Egen
före
tag 

Arbets
lös

Privat
tjänst

Off.  
tjänst LO TCO SACO

Norra
Sve- 
rige 

Mell
Sve-
rige

Södra
Sve- 
rige 

Stor- 
städer

Övriga
städer
tätort
>3000 

Tätort
<3000 
lands 
bygd  

Antal intervjuer ------------- 1108 421 409 104 50 462 351 284 233 120 89 523 496 255 628 217
Vägt bastal ------------------ 1228 466 422 109 62 518 352 272 246 126 107 541 579 268 690 262

Fråga 2
Hur har finanskrisen påverkat ditt intresse för din pension? Vilket av följande
alternativ stämmer bäst in på dig?

Jag är mer engagerad i min
pension nu ------------------- 18 20 19 16 17 20 19 21 21 13 20 17 18 19 18 17
Jag är mindre engagerad i min
pension nu ------------------- 2 1 2 1 1 2 1 1 2 2 3 1 2 2 2 1
Ingen skillnad jämfört med
tidigare --------------------- 79 78 79 82 80 78 79 77 77 85 77 81 78 78 79 80
Tveksam, vet ej -------------- 1 1 0 1 2 0 1 1 - - - 1 1 1 1 1

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ------------------------------- --------------- ----------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 8
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Sysselsättning Anställning i Medlem i Region Bostadsort

Arbe
tare

Tjän- 
steman

Egen
före
tag 

Arbets
lös

Privat
tjänst

Off.  
tjänst LO TCO SACO

Norra
Sve- 
rige 

Mell
Sve-
rige

Södra
Sve- 
rige 

Stor- 
städer

Övriga
städer
tätort
>3000 

Tätort
<3000 
lands 
bygd  

Antal intervjuer ------------- 1108 421 409 104 50 462 351 284 233 120 89 523 496 255 628 217
Vägt bastal ------------------ 1228 466 422 109 62 518 352 272 246 126 107 541 579 268 690 262

Fråga 3
Tänker du, på grund av finanskrisen, vidta någon åtgärd för att förbättra din
pension? Är det något av följande som du tänker göra? Svara ja eller nej för
respektive alternativ.

Jag tänker ändra i mitt PPM-
innehav ---------------------- 20 21 24 21 16 24 21 21 26 22 29+ 19 20 21 21 19
Jag tänker starta ett privat
pensionssparande ------------- 14 12 13 21+ 24 12 13 8- 14 15 25+ 14 11- 17 14 11
Jag tänker spara mer i mitt
privata pensionssparande ----- 15 14 14 16 25 14 15 16 16 14 24+ 15 14 19 14 15
Jag tänker ändra formen för
mitt privata sparande -------- 14 11- 16 19 20 15 11 11- 22+ 11 23+ 13 12 13 14 15
Jag tänker förhandla om
tjänstepension --------------- 6 7 7 3 4 8 5 6 4 6 6 6 7 4 8+ 5
Jag tänker byta jobb --------- 9 13+ 6- 5 7 10 9 13+ 9 5 5 8 11 8 11 8
Jag tänker jobba längre än
till 65 år ------------------- 15 12- 13 30+ 17 12 13 9 15 12 11 16 14 15 14 14
Jag tänker göra något annat,
vad? ------------------------- 6 5 6 4 9 5 7 8 6 9 5 4- 7 4 6 7
Nej, ingen åtgärd ------------ 42 43 40 31- 49 43 39 40 36 40 34 42 45 41 42 44
Tveksam, vet ej -------------- 4 4 4 2 3 4 4 4 3 6 3 5 3 4 4 5

Andel svar totalt ------------ 146 143 142 151 174 147 138 137 148 139 164 143 145 146 148 141

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ------------------------------- --------------- ----------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 9
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Sysselsättning Anställning i Medlem i Region Bostadsort

Arbe
tare

Tjän- 
steman

Egen
före
tag 

Arbets
lös

Privat
tjänst

Off.  
tjänst LO TCO SACO

Norra
Sve- 
rige 

Mell
Sve-
rige

Södra
Sve- 
rige 

Stor- 
städer

Övriga
städer
tätort
>3000 

Tätort
<3000 
lands 
bygd  

Antal intervjuer ------------- 1108 421 409 104 50 462 351 284 233 120 89 523 496 255 628 217
Vägt bastal ------------------ 1228 466 422 109 62 518 352 272 246 126 107 541 579 268 690 262

Fråga 4
Vem av följande anser du har det främsta ansvaret för att du får en tillräcklig
pension?

Regeringen ------------------- 33 35 37 18- 39 33- 41+ 42 40 37 30 31 35 31 32 37
PPM -------------------------- 3 5+ 2- 2 5 3 4 5+ 1 3 2 4 3 4 4 1
Min bank --------------------- 1 1 0 1 3 1 0 1 1 - - 2 1 2 1 1
Mitt pensionsbolag ----------- 3 3 2 3 3 3 2 3 3 1 2 3 2 3 3 1
Min arbetsgivare ------------- 5 4 6 2 13+ 3 6 4 8 6 9 3 5 6 4 6
Börsen ----------------------- 4 4 5 9+ - 6 3 4 3 2 8 4 4 3 5 5
Jag själv -------------------- 43 40 41 58+ 28 42 38 32- 38 46+ 44 45 40 46 43 40
Någon annat, vem ------------- 1 1 1 2 2 1 1 2 1 - - 1 1 1 1 2
Tveksam, vet ej -------------- 8 8 6 5 9 8 5 8 5 5 6 6- 10+ 5 9 7

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ------------------------------- --------------- ----------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 10
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Sysselsättning Anställning i Medlem i Region Bostadsort

Arbe
tare

Tjän- 
steman

Egen
före
tag 

Arbets
lös

Privat
tjänst

Off.  
tjänst LO TCO SACO

Norra
Sve- 
rige 

Mell
Sve-
rige

Södra
Sve- 
rige 

Stor- 
städer

Övriga
städer
tätort
>3000 

Tätort
<3000 
lands 
bygd  

Antal intervjuer ------------- 1108 421 409 104 50 462 351 284 233 120 89 523 496 255 628 217
Vägt bastal ------------------ 1228 466 422 109 62 518 352 272 246 126 107 541 579 268 690 262

Fråga 5
Hur mycket tror du att du kommer att få i pension - angett som procentandel av
din slutlön vid 65 år? Med pension menas här allmän pension plus eventuell
tjänstepension eller avtalspension. Privat pensionssparande ska alltså inte räk-
nas in. Ange det alternativ som bäst överensstämmer med vad du tror. Tror du
att det blir ...

Under 40 procent ------------- 5 4 6 10 7 5 5 6 4 5 4 5 6 7 6 3
40 procent ------------------- 8 9 6 7 4 9 6 6 4 5 9 8 8 9 9 7
50 procent ------------------- 15 13 16 23+ 11 12- 19+ 15 12 19 18 14 14 17 15 13
60 procent ------------------- 23 24 29+ 21 10- 26 27 28 31 26 23 21 25 20 25 22
70 procent ------------------- 21 22 23 16 31 22 22 23 28 26 27 21 20 19 19 26+
80 procent ------------------- 8 10+ 6- 4 15 10 7 8 9 9 2- 9 9 7 8 10
90 procent ------------------- 1 1 1 1 - 1 0 0 2+ - 0 1+ 0 1 1 -
100 procent eller mer av din
slutlön ---------------------- 1 1 0- 3 - 1 0 1 - - - 1 1 0 0- 2+
Tveksam, vet ej -------------- 18 16 12 16 22 13 14 13 10 10 17 20 17 20 18 16

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ------------------------------- --------------- ----------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 11
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Region Utbildning Hushållsinkomst

Norra
Sve- 
rige 

Norra  
mellan-
sverige

Östra  
mellan-
sverige

Stock- 
holms  
området

Väst-  
sverige

Göte-  
borgs  
området

Småland
och

öarna
Syd-   
sverige

Malmö- 
området

Grund
skol Gymn

Hög 
skol
univ

Under
250.000

kr

250.000
-599.
999 kr

Över
600.000

kr

Antal intervjuer ------------- 1108 89 115 194 214 118 104 106 88 80 171 489 448 94 509 352
Vägt bastal ------------------ 1228 107 109 207 226 135 112 121 110 102 167 584 476 71 529 412

Fråga 1
Har finanskrisen gjort att du är mer orolig för din framtida pension?

Ja --------------------------- 35 46+ 35 31 33 36 25- 40 44 25 41 33 35 40 35 37
Nej -------------------------- 63 53- 63 67 66 61 75+ 58 53- 71 57 64 65 54 64 62
Tveksam, vet ej -------------- 2 1 2 2 1 3 - 2 3 4 3 3 1- 7+ 2 1

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ----------------------------------------------------------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 12
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Region Utbildning Hushållsinkomst

Norra
Sve- 
rige 

Norra  
mellan-
sverige

Östra  
mellan-
sverige

Stock- 
holms  
området

Väst-  
sverige

Göte-  
borgs  
området

Småland
och

öarna
Syd-   
sverige

Malmö- 
området

Grund
skol Gymn

Hög 
skol
univ

Under
250.000

kr

250.000
-599.
999 kr

Över
600.000

kr

Antal intervjuer ------------- 1108 89 115 194 214 118 104 106 88 80 171 489 448 94 509 352
Vägt bastal ------------------ 1228 107 109 207 226 135 112 121 110 102 167 584 476 71 529 412

Fråga 2
Hur har finanskrisen påverkat ditt intresse för din pension? Vilket av följande
alternativ stämmer bäst in på dig?

Jag är mer engagerad i min
pension nu ------------------- 18 20 19 14 18 22 12 18 19 20 18 17 19 14 18 22
Jag är mindre engagerad i min
pension nu ------------------- 2 3 2 0- 2 2 3 4 3 1 3 2 2 - 1 2
Ingen skillnad jämfört med
tidigare --------------------- 79 77 79 84 79 74 85 78 78 77 75 80 80 83 81 75
Tveksam, vet ej -------------- 1 - 0 1 1 2 - 1 - 2 4+ 1 -- 3+ 0 1

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ----------------------------------------------------------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 13
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Region Utbildning Hushållsinkomst

Norra
Sve- 
rige 

Norra  
mellan-
sverige

Östra  
mellan-
sverige

Stock- 
holms  
området

Väst-  
sverige

Göte-  
borgs  
området

Småland
och

öarna
Syd-   
sverige

Malmö- 
området

Grund
skol Gymn

Hög 
skol
univ

Under
250.000

kr

250.000
-599.
999 kr

Över
600.000

kr

Antal intervjuer ------------- 1108 89 115 194 214 118 104 106 88 80 171 489 448 94 509 352
Vägt bastal ------------------ 1228 107 109 207 226 135 112 121 110 102 167 584 476 71 529 412

Fråga 3
Tänker du, på grund av finanskrisen, vidta någon åtgärd för att förbättra din
pension? Är det något av följande som du tänker göra? Svara ja eller nej för
respektive alternativ.

Jag tänker ändra i mitt PPM-
innehav ---------------------- 20 29+ 22 15- 21 22 19 19 23 17 15 20 22 22 21 24
Jag tänker starta ett privat
pensionssparande ------------- 14 25+ 15 14 14 14 13 4- 15 10 11 13 16 14 14 15
Jag tänker spara mer i mitt
privata pensionssparande ----- 15 24+ 15 10- 21+ 14 11 10 22 13 15 15 15 20 14- 18
Jag tänker ändra formen för
mitt privata sparande -------- 14 23+ 14 12 15 10 7 13 24+ 8 9 15 14 17 12- 18
Jag tänker förhandla om
tjänstepension --------------- 6 6 9 5 6 5 5 7 15+ 3 3 8+ 5 9 5 6
Jag tänker byta jobb --------- 9 5 7 6 11 13 2- 11 22+ 8 3- 11 9 15 11 8
Jag tänker jobba längre än
till 65 år ------------------- 15 11 23+ 13 14 12 11 14 20 14 16 14 15 19 11- 15
Jag tänker göra något annat,
vad? ------------------------- 6 5 5 4 4 7 5 4 14+ 7 3 5 7 7 6 6
Nej, ingen åtgärd ------------ 42 34 36 45 41 38 52+ 42 41 54+ 52+ 43 39- 35 42 41
Tveksam, vet ej -------------- 4 3 5 7 5 3 2 7 3 2 5 5 3 6 3 3

Andel svar totalt ------------ 146 164 152 130 151 137 128 130 200 134 132 150 146 164 139 155

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ----------------------------------------------------------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 14
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Region Utbildning Hushållsinkomst

Norra
Sve- 
rige 

Norra  
mellan-
sverige

Östra  
mellan-
sverige

Stock- 
holms  
området

Väst-  
sverige

Göte-  
borgs  
området

Småland
och

öarna
Syd-   
sverige

Malmö- 
området

Grund
skol Gymn

Hög 
skol
univ

Under
250.000

kr

250.000
-599.
999 kr

Över
600.000

kr

Antal intervjuer ------------- 1108 89 115 194 214 118 104 106 88 80 171 489 448 94 509 352
Vägt bastal ------------------ 1228 107 109 207 226 135 112 121 110 102 167 584 476 71 529 412

Fråga 4
Vem av följande anser du har det främsta ansvaret för att du får en tillräcklig
pension?

Regeringen ------------------- 33 30 41 28 30 33 38 45+ 31 26 33 31 34 34 34 38
PPM -------------------------- 3 2 3 6 3 4 3 2 1 3 9+ 2 2 2 4 3
Min bank --------------------- 1 - 1 1 2 1 2 - - 1 3+ 1 0- 1 1 1
Mitt pensionsbolag ----------- 3 2 3 4 3 5 0 - 1 1 3 3 2 3 2 2
Min arbetsgivare ------------- 5 9 2 3 5 4 5 7 3 5 2 5 5 2 6 4
Börsen ----------------------- 4 8 2 5 4 5 2 4 3 4 5 4 4 -- 5 5
Jag själv -------------------- 43 44 40 45 47 39 44 34 41 46 31- 42 47+ 47 42 40
Någon annat, vem ------------- 1 - 4+ 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1
Tveksam, vet ej -------------- 8 6 3 7 6 7 5 7 19+ 13 13+ 10+ 3- 8 5 6

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------- ----------------------------------------------------------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 15
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Region Utbildning Hushållsinkomst

Norra
Sve- 
rige 

Norra  
mellan-
sverige

Östra  
mellan-
sverige

Stock- 
holms  
området

Väst-  
sverige

Göte-  
borgs  
området

Småland
och

öarna
Syd-   
sverige

Malmö- 
området

Grund
skol Gymn

Hög 
skol
univ

Under
250.000

kr

250.000
-599.
999 kr

Över
600.000

kr

Antal intervjuer ------------- 1108 89 115 194 214 118 104 106 88 80 171 489 448 94 509 352
Vägt bastal ------------------ 1228 107 109 207 226 135 112 121 110 102 167 584 476 71 529 412

Fråga 5
Hur mycket tror du att du kommer att få i pension - angett som procentandel av
din slutlön vid 65 år? Med pension menas här allmän pension plus eventuell
tjänstepension eller avtalspension. Privat pensionssparande ska alltså inte räk-
nas in. Ange det alternativ som bäst överensstämmer med vad du tror. Tror du
att det blir ...

Under 40 procent ------------- 5 4 3 4 6 3 7 3 13+ 7 3 5 6 12+ 5 6
40 procent ------------------- 8 9 8 7 10 11 15+ 10 2- 3 14+ 9 5- 11 5- 10+
50 procent ------------------- 15 18 16 11 16 10 13 18 17 14 9- 13 18+ 12 14 15
60 procent ------------------- 23 23 26 21 19 25 22 26 28 23 18 21 27+ 17 25 28
70 procent ------------------- 21 27 20 23 19 27 14 18 22 16 24 21 19 19 24 24
80 procent ------------------- 8 2- 11 12+ 5 7 7 4 8 19+ 9 9 8 9 8 6
90 procent ------------------- 1 0 - 2+ 1 - 1 1 - - - 1 1 1 0 2
100 procent eller mer av din
slutlön ---------------------- 1 - 2 1 0 - 4+ 1 - - 0 1 1 - 1 1
Tveksam, vet ej -------------- 18 17 14 20 23 18 18 20 9- 19 24+ 19 15- 20 17+ 9-

Totalt ----------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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------- ----------------------------------------------------------------------- ----------------------- -----------------------

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------



Sid 16
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Skulle i ett riksdagsval idag rösta på:

M Fp C KD Mp S V

Borger
ligt  
m+fp  
+c+kd 

Socia
lis- 
tiskt
s+v+mp

Annat
parti

Inget
parti

Antal intervjuer -------------- 1108
Vägt bastal ------------------- 1228

Fråga 1
Har finanskrisen gjort att du är mer orolig för din framtida pension?

Ja ---------------------------- 35 29- 37 37 67+ 24 42+ 34 32 38+ 27 30
Nej --------------------------- 63 70+ 63 63 28- 75 56- 64 67 60- 73 67
Tveksam, vet ej --------------- 2 1 - - 4 1 2 2 1 2 - 3

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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------ --------------------------------------------------------------------------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------



Sid 17
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Skulle i ett riksdagsval idag rösta på:

M Fp C KD Mp S V

Borger
ligt  
m+fp  
+c+kd 

Socia
lis- 
tiskt
s+v+mp

Annat
parti

Inget
parti

Antal intervjuer -------------- 1108
Vägt bastal ------------------- 1228

Fråga 2
Hur har finanskrisen påverkat ditt intresse för din pension? Vilket av följande
alternativ stämmer bäst in på dig?

Jag är mer engagerad i min
pension nu -------------------- 18 18 18 17 22 9 20 22 18 19 13 14
Jag är mindre engagerad i min
pension nu -------------------- 2 2 7 - - - 3 1 2 2 2 -
Ingen skillnad jämfört med
tidigare ---------------------- 79 80 74 83 78 91+ 76- 76 80 78 85 83
Tveksam, vet ej --------------- 1 0 2 - - - 1 - 1 1 - 3+

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Sid 18
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Skulle i ett riksdagsval idag rösta på:

M Fp C KD Mp S V

Borger
ligt  
m+fp  
+c+kd 

Socia
lis- 
tiskt
s+v+mp

Annat
parti

Inget
parti

Antal intervjuer -------------- 1108
Vägt bastal ------------------- 1228

Fråga 3
Tänker du, på grund av finanskrisen, vidta någon åtgärd för att förbättra din
pension? Är det något av följande som du tänker göra? Svara ja eller nej för
respektive alternativ.

Jag tänker ändra i mitt PPM-
innehav ----------------------- 20 21 15 20 13 13 21 20 20 19 17 24
Jag tänker starta ett privat
pensionssparande -------------- 14 9- 19 11 19 19 18+ 12 11- 17+ 10 10
Jag tänker spara mer i mitt
privata pensionssparande ------ 15 12 16 8 20 20 20+ 14 12 19+ 13 9
Jag tänker ändra formen för
mitt privata sparande --------- 14 14 17 20 23 13 14 14 16 14 14 5-
Jag tänker förhandla om
tjänstepension ---------------- 6 5 6 1- 5 4 9+ 6 4- 8 - 10
Jag tänker byta jobb ---------- 9 6- 6 8 5 3 11 18+ 7- 11 15 10
Jag tänker jobba längre än
till 65 år -------------------- 15 14 14 16 15 14 12 25+ 15 14 10 15
Jag tänker göra något annat,
vad? -------------------------- 6 7 1 3 - 10 4 5 5 5 13 5
Nej, ingen åtgärd ------------- 42 45 45 35 30 42 41 37 43 40 48 49
Tveksam, vet ej --------------- 4 5 7 6 5 6 3 3 5 3 1 5

Andel svar totalt ------------- 146 139 148 127 135 142 152 155 138 151 140 142
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Sid 19
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Skulle i ett riksdagsval idag rösta på:

M Fp C KD Mp S V

Borger
ligt  
m+fp  
+c+kd 

Socia
lis- 
tiskt
s+v+mp

Annat
parti

Inget
parti

Antal intervjuer -------------- 1108
Vägt bastal ------------------- 1228

Fråga 4
Vem av följande anser du har det främsta ansvaret för att du får en tillräcklig
pension?

Regeringen -------------------- 33 29 32 23 44 31 35 41 29- 35 45 31
PPM --------------------------- 3 4 - 2 - 1 4 4 3 4 9+ 1
Min bank ---------------------- 1 1 - - - 1 1 - 1 1 - 1
Mitt pensionsbolag ------------ 3 3 - - - 1 3 4 2 3 - 3
Min arbetsgivare -------------- 5 3 - 6 11 21+ 3 2 3 5 9 4
Börsen ------------------------ 4 4 8 5 11 4 5 4 5 4 6 1
Jag själv --------------------- 43 49+ 57 56+ 26 32 41 36 50+ 39- 28 41
Någon annat, vem -------------- 1 1 - - - 2 1 3 1 1 - 1
Tveksam, vet ej --------------- 8 6 3 8 8 7 8 6 6 7 3 16+

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Sid 20
Procent vertikalt

Sifos Telefonbuss 2009

18-64 år och ej pensionär

Alla Skulle i ett riksdagsval idag rösta på:

M Fp C KD Mp S V

Borger
ligt  
m+fp  
+c+kd 

Socia
lis- 
tiskt
s+v+mp

Annat
parti

Inget
parti

Antal intervjuer -------------- 1108
Vägt bastal ------------------- 1228

Fråga 5
Hur mycket tror du att du kommer att få i pension - angett som procentandel av
din slutlön vid 65 år? Med pension menas här allmän pension plus eventuell
tjänstepension eller avtalspension. Privat pensionssparande ska alltså inte räk-
nas in. Ange det alternativ som bäst överensstämmer med vad du tror. Tror du
att det blir ...

Under 40 procent -------------- 5 6 4 1 - 4 4 7 5 5 19+ 7
40 procent -------------------- 8 9 7 8 13 3 9 8 8 8 6 9
50 procent -------------------- 15 15 14 15 22 12 14 13 15 13 4 18
60 procent -------------------- 23 23 41+ 26 32 23 25 21 26 24 19 15-
70 procent -------------------- 21 22 20 28 9 28 18 29 22 21 28 13-
80 procent -------------------- 8 8 5 8 8 8 11+ 4 7 10 21+ 3-
90 procent -------------------- 1 2+ - - 6+ - 0 - 2+ 0- - 1
100 procent eller mer av din
slutlön ----------------------- 1 0 - - - 1 1 - 0 1 - 3+
Tveksam, vet ej --------------- 18 15 10 14 10 20 18 17 14- 18 3- 31+

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Telefonintervjuer 23 Feb - 04 Mar 2009  (c) Sifo Research International                 Proj 1518402(JoAn)

------ --------------------------------------------------------------------------------------

------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------


